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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIE

1Dzisiejsza uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata, to ostatni mocny akord roku liturgicznego przed 
adwentowym wyciszeniem. Do kalendarza liturgicznego została wprowadzona przez papieża Piusa XI w 1925 

roku, na zakończenie przypadającego wówczas Roku Jubileuszowego. W odnowionej liturgii Kościół uroczystość tę 
obchodzi się w ostatnią niedzielę roku kościelnego dla podkreślenia, że wszystko ma swój początek i będzie miało 
swoje ukoronowanie w Chrystusie. W dzisiejszą niedzielę warto zapytać się siebie: na ile świadomie przeżywam rok 
liturgiczny i czynnie włączam się w jego celebracje? Warto też spojrzeć wstecz i zrobić osobisty rachunek sumienia z 
budowania, pogłębiania mojej przyjaźni z Bogiem i bliźnimi, z umacniania mojej wiary, nadziei i miłości. Pamiętajmy, 
że zawsze jest czas i miejsce, aby to jeszcze naprawić. Tylko zjednoczeni z Chrystusem możemy zdążać do jedności 
Królestwa, w którym Bóg „otrze wszelka łzę” i będzie wszystkim we wszystkich.

2Dziś, w niedzielę Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata, po sumie  wystawiamy Najświętszy Sakrament i odma-
wiamy Litanię do Najświętszego Serca Pana Jezusa oraz Akt poświęcenia rodzaju ludzkiego Sercu Pana Jezusa. 

Za udział w tym nabożeństwie możemy uzyskać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami.

3Dzisiejsza uroczystość jest też świętem patronalnym Akcji Katolickiej. Przypomnijmy, że Akcja Katolicka jest 
publicznym stowarzyszeniem wiernych, a jej zasadniczym celem jest formacja duchowa, moralna, a także kul-

turalna. Ważnym zadaniem dla jej członków jest świadome uczestnictwo we wszystkich sferach życia publicznego 
i realizacja społecznego wymiaru wiary i społecznego obywatelstwa Kościoła. W ten sposób Akcja Katolicka pełni 
misję apostolską w ścisłym związku z hierarchią Kościoła.

4W tym ostatnim tygodniu listopada podczas modlitwy różańcowej o godz. 17:00 w wypominkach polecamy naszych 
bliskich zmarłych. Do końca listopada przyjmujemy również na wypominki roczne, modlitwa za tych zmarłych jest 

w każdą niedzielę przed sumą. Serdecznie zapraszam do tej modlitwy wszystkich naszych parafian!

5 W czwartek, 30 listopada, w kalendarzu liturgicznym przypada święto Świętego Andrzeja Apostoła. Był pierw-
szym uczniem powołanym przez Pana Jezusa, rodzonym bratem Świętego Piotra. Tradycja głosi, że po Zesłaniu 

Ducha Świętego udał się do Grecji, gdzie oddał życie za wiarę ukrzyżowany głową do dołu. Pamiątką tego są tak 
zwane krzyże Świętego Andrzeja w kształcie litery „X”. Niech zgiełk andrzejkowych zabaw, jakie się w tym czasie 
organizuje, nie zagłuszy naszej modlitwy przez wstawiennictwo tego szczególnego patrona również w sprawach 
matrymonialnych i orędownika w wypraszaniu potomstwa. 

6 W pierwszym tygodniu grudnia przypada pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca. W piątek będziemy prze-
praszać Boże Serce za wszelki brak miłości, za lekceważenie daru Bożego miłosierdzia podczas całodziennej 

adoracji Najświętszego Sakramentu w kaplicy Najśw. Serca Pana Jezusa. Okazja do spowiedzi przed Mszą św., a 
odwiedziny chorych i starszych w domach przed południem. Msza św. dla dzieci i młodzieży o godz. 16:00. W pierwszą 
sobotę powierzymy się Niepokalanemu Sercu Maryi. Zapraszamy na wieczorną Eucharystię i nabożeństwo pierwszo 
sobotnie z medytacją i różańcem.

7Czas przygotować się do Adwentu – okresu radosnego i pobożnego oczekiwania na przyjście Pana Jezusa. W 
niedzielę, 3 grudnia, wejdziemy w ten piękny, choć krótki czas wyciszenia i odpowiedniego duchowego przygoto-

wania do radosnego przeżywania tajemnicy Bożego Narodzenia. Zapraszamy na tradycyjne Roraty codziennie o 6:30. 
W tym roku na Roratach będziemy budowali w naszych sercach stajenkę dla Dzieciątka Jezus. Pomoże w tym św. 
Franciszek, który 800 lat temu pierwszy zbudował stajenkę w miejscowości Greccio we Włoszech. W czasie kazań 
przedstawiana będzie postać budowniczego stajenki i najważniejsze epizody z jego życia. Dzieciom, ale także nam 
dorosłym tworzącym w swoich sercach miejsce dla Jezusa będzie towarzyszyć Biedaczyna z Asyżu. Skorzystamy 
z rad i wskazówek udzielanych przez św. Franciszka, podobnie jak robotnicy, stawiając jakąś budowlę, korzystają z 
projektu stworzonego przez architekta. 

8Tradycyjnie w Adwencie przeżywaliśmy rekolekcje. A ponieważ we wrześniu były misje parafialne, w których 
uczestniczyła niewielka ilość naszych parafian, to w tym roku będzie tylko adwentowy dzień skupienia z możli-
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W dziejach chrześcijaństwa kilka dat służyło za 
początek roku. Pierwszy stycznia przyjął się 

relatywnie niedawno; wcześniej nie bez słuszności 
– obchodzono początek roku 25 marca, w dzień Zwia-
stowania. Bo też dzieje Zbawienia naszego zaczęły 
się właśnie wtedy…
Rok liturgiczny poniekąd trzyma się tej dawnej tra-
dycji, rozpoczynając się wprawdzie nie w marcu, ale 
początkiem Adwentu – kontemplując więc tą samą 
tajemnicę Wcielenia i korzystając z niej jako z punktu 
wyjścia do pogłębienia naszego przygotowania na 
ponowne przyjście Chrystusa. Z perspektywy ducho-
wej – także w jej aspekcie „organizacyjnym” – warto 
na ten początek zwrócić uwagę. Dobrze przeżyty 
Adwent dobrze wprowadzi nas w nowy rok „świec-
ki”. Ustawienie kursu właśnie teraz, w grudniu, jest 
łatwiejsze niż później, w początkach kolejnego roku 
– dlatego, że w styczniu mamy do nadrobienia mnó-
stwo zaległości z końca grudnia…

Psychologiczne i mo-
ralne wartości sportu 
Sport istotnie, także pod względem wychowania 

fizycznego znajduje w Kościele poparcie dla tego 
wszystkiego, co wnosi dobrego i zdrowego. Kościół 
rzeczywiście nie może nie zachęcać do tego wszyst-
kiego, co służy harmonijnemu rozwojowi ludzkiego 
ciała, słusznie uważanego za arcydzieło całego 
stworzenia, nie tylko z powodu swojej proporcji, siły 
i piękności, ale także i nade wszystko dlatego, że Bóg 
uczynił je mieszkaniem i narzędziem duszy nieśmier-
telnej, wlewając w nie owo „tchnienie życia” (por. Rdz 
2,7), przez które człowiek stał się Jego obrazem i po-
dobieństwem. Jeżeli potem wziąć pod uwagę wzgląd 
nadprzyrodzony, to słowa świętego Pawła: „Czyż nie 
wiecie, że ciała wasze są członkami Chrystusa?... 
Czyż nie wiecie, że ciało wasze jest świątynią Du-
cha Świętego, który w was jest, a którego macie od 
Boga?... Chwalcie więc Boga w waszym ciele!” (1 Kor 
6, 15, 19-20). Oto niektóre szczegóły tego, czego uczy 
nas objawienie o wielkości i godności ciała ludzkiego, 
stworzonego przez Boga i odkupionego przez Chrystu-
sa. Dlatego Kościół nie przestaje polecać doceniania 
tego cudownego narzędzia za pomocą stosowanego 
wychowania fizycznego, które pozwalając z jednej 
strony uniknąć wypaczeń kultu ciała, z drugiej strony 
ćwiczy i ciało i ducha w wysiłku, odwadze, równowa-
dze, ofiarności, szlachetności, braterstwie, uprzejmo-
ści i, jednym słowem, w fair play. Sport uprawiany w 
ten sposób dopomoże wam nade wszystko do tego, 
abyście stali się obywatelami kochającymi porządek 
społeczny i pokój. Jan Paweł II

OBROŃ M Y 
A DW EN T!
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Wielkie jest znaczenie Adwentu dla nasze-
go życia duchowego! Trzeba więc docenić 
ten błogosławiony okres liturgiczny – i 
nie pozwolić, aby jego znaczenie uległo 
zafałszowaniu.
Ciemność i światło
 Trzeba być ślepym, żeby nie zdawać sobie 
sprawy z głębokiego kryzysu w Kościele – 
powiedział na krótko przed śmiercią kar-
dynał Karol Caffarr (+2007). Z tego kryzysu 
zdajemy sobie sprawę; a wiedząc także, że 
Kościół jest dla świata tym, czym dusza dla 
ciała – nie może nas dziwić przygnębiająca 
kondycja Europy i świata. Niemniej mrok 
tych czasów może być rozproszony przez 
to samo Dzieciątko i tą samą Matkę Jego.
Pokora i miłość
W życiu duchowym dwie cnoty zajmują 
szczególne miejsce. Jedna jest korzeniem, 
druga przynoszącą owoce koroną drzewa. 
Te cnoty to pokora i miłość. W życiu ducho-
wym sprawdza się reguła, że czym głębsze 
korzenie tym wyższe, bardziej strzeliste i 
mocniejsze drzewo. W tajemnicy Wcielenia 
możemy podziwiać miłość i pokorę Pana 
Jezusa; miłość i pokorę Najświętszej Maryi 
Panny; miłość i pokorę świętego Józefa. 
Oczywiście nie tylko te dwie cnoty – ale i 
wszystkie pozostałe. 
Radość czy pokuta
No właśnie. Czas radosnego oczekiwania. 
Jednak przez wiele wieków Adwent był 
okresem pokuty. Wierni przygotowywali 

się na Boże Narodzenie poszcząc. Zresztą cała liturgia 
przywodziła i nadal przywodzi nam myśl o pokucie. 
Przede wszystkim pamiętajmy o celu Adwentu. Jest 
nim z jednej strony przypomnienie nam o przygoto-
waniu się na powtórne przyjście Pana Jezusa. Święty 
Paweł mówi, że skoro czas jest krótki i przemija po-
stać tego świata, to powinniśmy używać tego świata 
tak jak gdybyśmy z niego nie korzystali (por. 1Kor 
7,29-30).
Trzeba nam unikać skrajności. Mamy być prawdziwie 
radośni. Jednocześni niech nas nie zawiedzie konsu-
mistyczny klimat adwentowych jarmarków i coraz 
łagodniejsza dyscyplina pokutna Adwentu. Ten czas 
ma być błogosławiony. Ma być czasem nawrócenia, a 
nawrócenie w Piśmie Świętym zawsze idzie w parze 
z pokutą. 

O. Wawrzyniec Maria Waszkiewicz

Hymn adwentowy
W tym świętym czasie oczekiwania 

Równajmy ścieżki naszego życia,
By Pan nas zastał przygotowanych

Na Jego przyjście.
Niech się obniżą wyniosłe szczyty,
Niech się doliny podniosą w górę,

A wszelka droga podąża prosto 
Do swego celu.

Bo już się zbliża Zbawiciel świata,
Przynosząc światło zbłąkanym w mroku,

I każdy człowiek zobaczy Słowo
Wcielone dla nas.

A kiedy wróci na końcu czasów,
By sądzić ludzi za ich uczynki,

Niech Jego łaska i miłosierdzie
Przeważą winę.

Wielbimy Ciebie, Odkupicielu,
I Twego Ojca z płomiennym Duchem:

Niech będzie chwała przez wieczność całą
Najświętszej Trójcy. Amen.

OBROŃ M Y 
A DW EN T!
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Sejnach
	 Adres parafii:	 16-500 Sejny,  Plac Świętej Agaty 1;     tel.:   87 516-21-41;   606 254 906
	 w sieci:	 sejny.diecezja.elk.pl ;   tt: @ParafiaSejny ;   fb: @ParafiaSejny
	 Konto bankowe:	 BS Sejny   20 9354 0007 0000 0000 0635 0003 
	Proboszcz parafii:	ks. prałat Zbigniew Bzdak,  e-mail: parafiasejny@gmail.com
             Wikariusze:	   ks. Michał Maciejewski i ks. Przemysław Pastewski

W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY 
NA REMONT

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2023 
Gibas Małgorzata Jerzy,Bubele 
Kołpak Romuald,Bubele 
Łepkowscy Grażyna Józef,Bubele 
Piliczewscy Beata Józef,Bubele 
Stefański Wojciech,Bubele 
Miszkiel Olga Rafał,Sejny, 1 Maja 
Kubilis Helena Józef,Radziucie 
Pietrewicz Janina Elżbieta ,Sejny, Zawadzkiego 
Mazur Ewa Arkadiusz,Sejny, Zawadzkiego 
Radzewicz Aniela,Sejny, Konarskiego 
Andruczyk Maria,Sejny, Zawadzkiego
Łabanowska Celina,Daniłowce 
Orzechowscy Janina Antoni,Daniłowce 
Orzechowscy Iwona Radosław,Daniłowce 
Stankiewicz Sabina Marian,Daniłowce 
Kamińscy Zofia Antoni,Daniłowce 
Laskowscy Jadwiga Stanisław,Daniłowce 
Laskowscy Zofia Marek,Daniłowce 
Janczulewicz Marianna,Daniłowce 
Staniewicz Teresa Grzegorz,Daniłowce 
Przekopscy Irena Stanisław,Daniłowce 
Przekopscy Agnieszka Jarosław,Daniłowce 
Wróblewska Daniela,Daniłowce 
Jodzis Marzena Dariusz,Daniłowce 
Makowscy Zofia Lech,Daniłowce 
Fiedorowicz Elżbieta Sebastian,Daniłowce 
Rapczyńscy Bogusława Andrzej,Daniłowce 

Odeszli do 
wieczności:

UGrzegorz Gniazdowski, l. 71,  Hołny 
Wolmera,  zm. 20/11/2023

Fiedorowicz Alicja,Daniłowce 
Fiedorowicz Jadwiga,Daniłowce 
Maksimowicz Aldona,Dusznica 
Popiel Aldona Wacław,Dusznica 
Skrypko Anna Witold,Dusznica 
Skrypko Joanna Dariusz,Dusznica 
Malinowska Regina,Sejny, Parkowa 
Teodorowska Jadwiga,Sejny, Parkowa 
Nubert Danuta,Sejny, Parkowa 
Sapiega Anna,Sejny, Parkowa 
Wilkiel ,Sejny, Parkowa 
Litwiniuk Sylwia Wojciech,Sejny, Parkowa 
Anuszkiewicz Krystyna,Sejny, Parkowa 
Kamińska Halina,Sejny, Parkowa
Gajdzińscy Jadwiga Marian,Sejny, Parkowa 
Fiedorowicz Marianna,Sejny, Parkowa 
Janulewicz Jolanta,Sejny, Parkowa 
Czeropscy Stefania Czesław,Sejny, Parkowa 
Cieślukowska Zofia,Sejny, Parkowa 
Brzozowscy Zofia Mikołaj,Sejny, Parkowa 
Koncewicz Dorota,Sejny, Parkowa 
Miszkiel ,Sejny, Parkowa 
Ponganis Halina,Sejny, Piłsudskiego 
Stachurski Józef,Sejny, Piłsudskiego 
Bałakier Halina,Sejny, Piłsudskiego 
Żychliński/ Jaśnikowska Danuta Marian,Sejny, Piłsudskiego 
Czeszkiewicz Monika Karol,Sejny, Piłsudskiego 
Jakubowscy Marianna Romuald,Sejny, Piłsudskiego 
Gober Maria,Sejny, Piłsudskiego 
Brzezińska Stanisława,Sejny, Piłsudskiego 
Micewicz Anna Andrzej,Sejny, Piłsudskiego 
Czokajło Halina Stanisław,Sejny, Piłsudskiego 
Kruszyłowicz Justyna Sławomir,Sejny, Piłsudskiego 
Namiotko Stanisław,Sejny, Wojska Polskiego 
Szczudło Irena,Gawiniańce 
Szczudło Halina Krzysztof,Gawiniańce 
Szczudło Elżbieta Teodor,Gawiniańce 
Bobrowski/ Wasilewska Marzanna Leszek,Gawiniańce 
Wojciechowska Teresa,Gawiniańce 
Gudziewscy Stanisława Olgierd,Gawiniańce 
Kuprewicz Anna Tomasz,Gawiniańce 
Moroz Stefania,Gawiniańce 
Kulesza Biruta Lech,Gawiniańce 
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INTENCJE  MSZALNE  26.11-10.12.2023
NIEDZIELA 26 LISTOPADA 2023 
UROCZ. JEZUSA CHRYSTUSA KRÓLA WSZECHŚWIATA
07:00	+Wincenty (58 r.) i z r. Dąbrowskich
07:00	+Stanisław Budko (gr)
08:00	+Stanisława (5 r.) z r. Rakucewiczów, 
		  Groblewskich i Milewskich
10:00	+Kazimierz (42 r.) +Marianna +Daniela +Józef 

+Czesław Dziemido
11:30	 Za parafian
11:30	 +Antoni Uminowicz (gr)
12:00	KRASNOWO: + Mirosław Wyganowski (19r.)
13:00	LT: +Donat +Jerzy +Weronika z r. Łatwis
13:30	ŻEGARY LT: +Stanisław Jakubowski
17:30	 +Krystyna Andruczyk (8 r.) +Józef
PONIEDZIAŁEK 27 LISTOPADA 2023
06:30	+Anna +Stanisław Dąbrowscy
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie 
		  dla Marii Grzybowskiej i rodziny
08:00	+Zofia Sidor (3r.)
08:00	+Zbigniew Jankowski +Józef Boruciński (8mc)
08:00	+Antoni Uminowicz (gr)
17:30	 +Janina +Ignacy z r. Cieśla +Sabina Kamińska
17:30	 +Helena +Bożena +Mieczysław +Jerzy 
		  z r. Pachutko
17:30	 +Stanisław Budko (gr)
WTOREK 28 LISTOPADA 2023
06:30	+z r. Boraczewskich
08:00	+Marian Matuszewski
08:00	+Aldona Kołpak (11mc) i z r. Gausów
08:00	+Walenty +Szczepan (26r.) +Krystyna +Albina 

+Aleksandra +Kazimierz z r. Poświatowskich
08:00	+Antoni Uminowicz (gr)
17:30	 +Józef (6mc) +Jadwiga Gryguć
17:30	 +Eugenia (2r.) +Stanisław Kubrak
17:30	 +Stanisław Budko (gr)
ŚRODA 29 LISTOPADA 2023
06:30	+Józef Siemianis (miesiąc od pogrzebu)
08:00	+Saturnina Jurkiewicz
08:00	+Albert Gryguć i rodzice
08:00	+Stanisław Budko (gr)
08:00	+Antoni Uminowicz (gr)
17:30	 +Dariusz Tomczyk (3r.)
17:30	 +Stanisław Koneszko (1r.)
17:30	 +Rafał Balewicz (1r.)
CZWARTEK 30 LISTOPADA 2023
06:30	+Maria Adolf Łapińscy 
		  +Franciszek +Czesław Awramik
08:00	+Zygmunt Rzeniecki
08:00	+Lidia +Irena Żukowska
08:00	+Antoni Uminowicz (gr)
17:30	 +Jerzy Balewicz (2mc) +Henryk
17:30	 +Władysława Wysocka

17:30	 +Stanisław Budko (gr)
PIĄTEK 1 GRUDNIA 2023 PIERWSZY MIESIĄCA
06:30	+Józef +Zofia +Piotr Kucharscy
07:45	KRASNOWO: +Ryszard Wasilewski
08:00	+Anna Ogórkis (gr)
16:00	+Jan Wilkiel (9mc)
17:30	 +Krystyna +Piotr Tkaczuk
17:30	 +Leokadia +Stefan Kaufman
SOBOTA 2 GRUDNIA 2023 PIERWSZA MIESIĄCA
06:30	+Józef Bartoszewicz (3r.)
08:00	+Józef +Jadwiga +Tomasz Harackiewicz
08:00	+ Irena +Katarzyna +Edmund + z r. Tameckich
08:00	+ Anna Ogórkis (gr)
08:30	Egzekwie: + Marian Luto
17:30	 + Daniel Dobul (2r.) +Ariel +Genowefa +Ryszard 

+Grzegorz z r. Kozikowskich
17:30	 +Władysława + r. Cichanowiczów, Rułkowskich i 

Waluś
17:30	 +Jadwiga Harackiewicz i z r. Kozielskich
NIEDZIELA I ADWENTU, 3 GRUDNIA 2023
07:00	+Helena +Stefan Grabowscy
08:30	+ Wiesław Kalwejt i rodzice
08:30	+Ryszard Sikorski (8mc)
10:00	+Bronisława Palewicz (3r.)
11:30	 Za parafian
12:00	KRASNOWO
13:00	Lt: +Anna Ogórkis (gr)
17:30	 + Konstanty i z r. Klukińskich
PONIEDZIAŁEK 4 GRUDNIA 2023
06:30	+Zbigniew Tomkiewicz
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie 
		  dla Siostry Barbary w dniu imienin
08:00	+Weronika Wołukanis (9mc)
08:00	+Anna Ogórkis (gr)
17:30	 Dziękczynna za cud ocalenia
17:30	 +Zygmunt +Franciszek Chrulscy
17:30	 +Zofia +Kamil +Józef +Helena Fiedorowicz
WTOREK 5 GRUDNIA 2023
06:30	+Anna Okrąglis (miesiąc od pogrzebu)
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Anny i rodziny
08:00	+Aniela Sienkiewicz
08:00	+Anna Ogórkis (gr)
17:30	 +Mieczysław Pankiewicz (17r.)
17:30	 +Wiesław Korzun (miesiąc od pogrzebu)
17:30	 +Antoni +Tadeusz i z r. Wydra
ŚRODA 6 GRUDNIA 2023
06:30	+Leon +Zofia Wasilewscy
08:00	+Henryk i z r. Jaroszewiczów
08:00	+Stanisław Korzeniecki (4mc)
08:00	+Anna Ogórkis (gr)
17:30	 +Leokadia +Janina Kaszkiel
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17:30	 +Zofia (27r.) +Stefan (25r.) +Ryszard z r. 
Radziwiłko

17:30	 +Janina Sikorska (1r.)
CZWARTEK 7 GRUDNIA 2023
06:30	+Józef +Piotr +Zofia Kucharscy
08:00	+Maria +Stanisław +Maryla Rosińscy +Stanisław 

Rugienis
08:00	+Zenon i z r. Łabanowskich +Krystyna 

Fiedorowicz
08:00	+Anna Ogórkis (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Rafała, Joanny 

i rodziny
17:30	 +Julian i z r. Niewulisów
17:30	 +Jan Milewski (4r.)
PIĄTEK 8 GRUDNIA 2023 
UROCZ. NIEPOKALANEGO POCZĘCIA NMP
06:30	+Marianna +Stanisław +Tadeusz +Marianna 

+Stanisław +Robert z r. Czeszkiewiczów
08:00	+Leokadia +Karol Jarzębowicz
08:00	+Genowefa Nazaruk (40r.)
08:00	+Feliks i z r. Marcinkiewiczów
10:00	+Anna Ogórkis (gr)
17:30	 +Anna Grabowska (6r.)

17:30	 +Stanisław Grzędziński
17:30	 +Witold Palanis (12r.)
SOBOTA 9 GRUDNIA 2023
06:30	+Józef Szczerbiński (3r.)
08:00	+Leokadia Łebkowska
08:00	+Krzysztof Siniło (6r.)
08:00	+Anna Ogórkis (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i św. Ambrożego dla człon-

ków Terenowego Koła Pszczelarzy w Sejnach, 
	 ich rodzin oraz za zmarłych pszczelarzy
17:30	 +Bolesław Małkiński (26r.)
17:30	 +Zofia (6r.) +Józef (22r.) Sawiccy
17:30	 +Natalia +Alicja +Eugeniusz Paszkiewicz
NIEDZIELA II ADWENTU, 10 GRUDNIA 2023
07:00	Za Ojca Świętego, Ojczyznę, Radio Maryja, TV 

TRWAM i Koło RM z naszej Parafii
08:30	+Anna Ogórkis (gr.)
10:00	+Leokadia(3r.) +Wiesław (3r.) Kryścio
11:30	 +Józef Hryniewicki (4mc)
11:30	 Za parafian
12:00	KRASNOWO:
13:00	LT:  +Biruta +Tadeusz +Danuta z r. Paszkiewiczów 
17:30	 +Andrzej (5r.) +Regina (4r.) Krzemińscy

I N T E N C J E  M S Z A L N E  -  D O KO Ń C Z E N I E

dokończenie ze str. 5

wością skorzystania ze spowiedzi świętej. Dzień skupienia będzie 20 grudnia, w środę.

9Pierwsza niedziela Adwentu rozpoczyna nowy rok liturgiczny. Każdy rok liturgiczny ma swoje hasło i temat. Hasłem 
nowego roku liturgicznego będą słowa: „Uczestniczę we wspólnocie Kościoła”. Ma ono na celu zwrócenie uwagi 

przede wszystkim na potrzebę ożywienia Kościoła w codzienności wspólnoty oraz zdynamizowanie wiernych do 
świadomego uczestnictwa w życiu i misji Kościoła. To będzie dobry czas dla wszystkich wierzących, aby zastanowi 
się nad jakością swej przynależności do Kościoła, swojego bycia w Kościele i zaangażowania na rzecz jego rozwoju 
i realizacji jego misji, aby zada sobie pytanie: czy to jest mój Kościół i jakie jest w nim moje miejsce?

10Pan Kościelny Stanisław roznosi poświęcone opłatki wigilijne. Czyni to w imieniu naszej Parafii. Ofiary 
składane przy okazji przyjmowania opłatków przeznaczone będą na dotychczas przeprowadzone i trwające 

prace remontowe oraz na bieżące utrzymanie Parafii - koszty utrzymania są coraz większe. Bóg zapłać tym, którzy 
przyjmują opłatek wyrażając jedność z naszą Parafią. Z opłatkami otrzymujemy kartkę „Zaproszenie na kolędę”, 
którą wypełniamy, jeżeli chcemy zaprosić kapłana z wizytą kolędową w styczniu 2024 roku. Wypełnioną przynosimy 
do kościoła, składamy na tacę lub w zakrystii albo w kancelarii. Te zaproszenia będą funkcjonowały w mieście, na 
wioskach będzie na dotychczasowych zasadach. Kartki - zaproszenia należy złożyć do 30 grudnia. Jeżeli w czasie 
chodzenia kościelnego z opłatkami kogoś nie było w domu, to zaproszenie będzie można otrzymać w kościele, w 
zakrystii lub kancelarii. Z kolędą pójdziemy tam, gdzie będziemy zaproszeni. Nie chcemy bowiem być nieproszonymi 
gośćmi, ale wyczekiwanymi posłańcami dobrej nowiny, niosącymi Boże błogosławieństwo i słowo umocnienia wiary. 
W wielu parafiach ta forma kolędowania (odwiedzin duszpasterskich) funkcjonuje już od wielu lat. Nie jest to więc 
nic nowego. Na razie forma zaproszenia będzie obowiązywać w mieście, odnośnie wiosek wygląda to inaczej, bo 
w umówionym dniu przyjeżdża przedstawiciel danej wioski i to on „wyznacza” kierunek odwiedzin: kto przyjmuje i 
czeka na księdza, ale pewnie z czasem też będzie dobrze, jeśli konkretne zaproszenie od rodziny dotrze do Parafii, 
a więc nie na zasadzie: jak już odwiedza innych to i do mnie też, ale bardziej: to ja zapraszam i czekam. 

11Serdeczne Bóg zapłać za ofiary składane na potrzeby naszej Parafii, za wszystkie ofiary składane na tacę 
niedzielną, ofiary przekazywane w kopertach, czy przelewy bankowe (jest kilku naszych Parafian, ktrzy czynią 

to systematycznie co miesiąc). Wszystkim z całego serca dziękuję. Niech Bóg błogosławi. 
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Listopadowe wydarzenia...
Wieczny odpoczynek racz im dać Panie...

Ojczyznę wolną pobłogosław Panie...

Cześć i chwała bohaterom...

Bóg - Honor - Ojczyzna

Kapituła Sejneńsko-Wigierska
służy Bogu i Ojczyźnie
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SIEWCA

Muzeum Kresów Rzeczypospolitej 
Obojga Narodów

Zapraszamy do Muzeum Kresów w klasztorze podominikańskim w Sejnach! 
Nasze Muzeum to nie tylko wystawy, ekspozycje stałe, ale też wiele pięknych wydarzeń kulturalnych. 
One sprawiają, że to miejsce - długowiekowe dziedzictwo żyje i przyciąga wielu szukających spokoju 
ducha i energii na każdy dzień. W listopadzie odbyło się kilka ciekawych koncertów, spotkań, warsz-
tatów:
- wyjątkowy wykład pt. „Nieznane Dominikańskie Pieczęcie z Herbami Miasteczka Sejny i Konwen-
tu”, który poprowadził wybitny historyk dr Tomasz Naruszewicz.
- złote jubileusze małżonków obchodzących w tym roku 50 lat zawartego małżeństwa
- sobotni maraton gier planszowych
- koncert „Zaduszki Śpiewacze” - wystąpił śpiewak ludowy Franciszek Sewastynowicz
- koncert ZespołuTrio Taklamakan 
- Opowieść o Marszałku Józefie Piłsudskim w pamięci mieszkańców Suwalszczyzny - Andrzej Sidor


